

复工复产促消费 珠海中行欲点燃“星星之火”

发放珠海首笔专项再贷款 利率低至 2.05%

刘昕告诉羊城晚报记者，疫情发生以来，珠海中行主动对接金融支持政策，全方位满足企业融资需求。“人民银行下发专项再贷款企业名单后，我行第一时间做好跟进，在48小时内率先核定并发放了珠海市首笔专项再贷款，利率低至2.05%。”

羊城晚报记者获悉，截至目前，珠海中行共为5家疫情防控重点企业发放专项再贷款，累计发放1.35亿元，占全市的30.13%；珠海中行针对疫情防控物资生产和供應企业推出“抗疫贷”专属融资产品，共为27家企业发放贷款1.25亿元；珠海中行接受疫情影响的贷款客户，为企业延缓还本1.17亿元，为122笔按揭贷款申请延迟还款，涉及贷款余额1.51亿元。

据介绍，珠海中行还加大金融

值得一提的是，珠海中行在复工复产中，针对小微企业主、个体工商户复工临时用款需求，推出的“复工贷”，信用贷款额度在30万元至50万元之间，包括沙县小吃、天津包子这些小型餐饮店，都在他们的支持范围之内。

截至目前，珠海中行已受理“复工贷”申请125户，申请金额合计1505万元，已投放5笔，金



中国银行珠海分行党委书记、行长刘昕（中）接受羊城晚报记者采访

推出小微企业“复工贷”为小店引流

额合计260万元。在下个月，申请“复工贷”的用户有望达到1000户。

但刘昕认为，仅仅为他们提供“复工贷”是不够的，在复工复产的过程中如果没有消费，这种复工复产是不成功的。“如果商铺只是开了门，没有人来消费，这个店铺也坚持不下去的。但如果大家都去支持，市场就会活起来。”

因此，珠海中行计划在4月份推出“中行请你来消费”活动。“一方面，我们为这些客户进行引流，另一方面我们再拿出一些费用进行补贴。只要你是中国银行客户，你去消费就能享受我们的减免优惠。”

刘昕告诉羊城晚报记者，过去与珠海中行开展消费合作的客户一般都是多为星巴克、麦当劳

这些大品牌，之所以现在普及到一些餐饮店、士多店，甚至是街边的大排档，就是希望利用金融的力量促进消费，承担社会责任。刘昕说，但这件事靠珠海中行的力量有限，他们是希望以星星之火，点燃燎原之势，希望引导更多的企业参与其中，帮助这些小微企业和个体商户渡过难关。

（文/图 吴国颂 何叶舟）

“如果商铺只是开了门，没有人来消费，这个店铺也坚持不下去的，但如果大家都去支持，市场就活起来。”中国银行珠海分行不仅为小微企业、个体工商户推出“复工贷”，更看到了长远的问题，想办法为“沙县小吃”等小店引流，让市场活跃，帮他们渡过难关。

中国银行珠海分行党委书记、行长刘昕接受羊城晚报记者采访时说，此举是他们落实金融惠民举措，促进消费回补和潜力释放。刘昕表示，当前企业的复工复产需要消费支撑，珠海中行愿为“星星之火”，引导和带动广大客户走出家门，促进市场消费，为珠海经济复苏贡献一分力量。

打破现有车辆运动力学常识

GVC+ 系统实现更高次元“人马一体”

熟悉驾驶的人往往会有这样一种困扰：无论如何控制，车辆似乎总有无法完全掌控的领域存在，当“操控感”被“机械感”取代时，驾驶乐趣也就无从谈起。为了尽可能减少“机械感”的存在，马自达工程师秉持“以人为本”开发哲学，研发出G-Vectoring Control Plus加速度矢量控制系统，并首次搭载于长安马自达次世代MAZDA3昂克赛拉全系车型，让驾驶者在更多驾驶环节中享受到更为顺畅的操控体验。

易方达中小盘获晨星基金奖

易方达纯债（A类：110037，C类：110038）分别从428只激进债券型基金和595只纯债类基金中脱颖而出，获得提名。

作为晨星基金评价体系的重要组成部分，晨星基金奖旨在嘉奖具有优秀投资管理水平、勇于坚持与众不同投资理念的基金经理，综合考察风险调整后收益、基金经理任职时间、投资组合与投资策略的一致性等因素。

在中国内地的公募基金中，晨星奖维持5个分类奖项，每年针对每个类型仅评选出1只优胜基金。获奖者不仅要在当年度具有良好的回报，并且必须长期业绩表现突出。

易方达中小盘获得这一奖项，正是由于其突出的为投资者长期持续创造回报的能力。从历史数据来看，据晨星统计，易方达中小盘在2019年凭借超配可

选消费、必选消费和医药板块，以及在这些板块内优秀的个股筛选获得65.76%的回报率；中长期来看，截至去年底，易方达中小盘近三年、近五年平均收益率分别为27.77%、23.22%。晨星表示，此次将激进配置型基金奖颁发给它，正是因为管理人能够“坚守质量增长的投资策略、知行合一，在牛熊周期中为投资人创造了优异的长期回报”。

（文/图 钱瑜 郑达 喻鑫森）

春暖花开 珠海万山群岛景区欢迎你来！

海风轻抚细软沙滩，蓝天碧海相映成趣。如今，市民、游客可到珠海万山群岛来场“说走就走的旅行”！在严格落实疫情防控措施的前提下，3月26日起，万山海岛各旅游景区有序恢复开放。

珠海万山海洋开发试验区旅游资源丰富，是珠海旅游一张闪亮的“名片”。东澳岛、外伶仃岛于2017年5月被评为国家4A级旅游景区，桂山岛2018年12月被评为国家3A级旅游景区，东澳岛创建国家5A级旅游景区工作正积极推进，景区全覆盖格局正在形成。

游客需提前进行线上预定后持本人身份证件在码头自助售票机取票。所有游客在香洲港码头配合工作人员做好体温测量和轨迹查询工作，登船检票前请自觉扫码进行健康申报，未进行健康申报的游客不允许检票登船。

持有“湖北健康码”绿码的湖北人员按照规定允许入岛旅游，持“湖北健康码”红码或黄码人员应暂缓上岛；14天内有境外旅居史的人员上岛需提供解除隔离观察通知书及核酸阴性检测证明材料。

B 配套服务有保障

游名片，疫情过后，万山区将优化海岛旅游航班，将视防控要求及客流量增开工作日旅游航班及横琴至海岛、深圳至海岛航班，更好满足周边游客的往返需求。据了解，万山区内所有酒店民宿均已开放营业，区内餐厅、商铺、娱乐场所等已有序复工。

今年，万山区旅游部门将以全媒体矩阵作为宣传的主阵地，配合在深圳等重点城市进行广告投放，吸引更多游客到海岛享受悠闲假期。据介绍，为更好地“激活”海岛游，疫情过后，万山区将新增、优化夜航航班，设计

开发海岛灯光秀项目，点亮“海岛之夜”；运营好桂山岛海鲜街和东澳岛一湾两岸项目，打造高品质滨海美食休闲长廊。同时，围绕海洋文化、渔家民俗、爱国元素，策划演艺活动；加强策划包装和宣传推广，塑造海岛婚庆旅拍、红色旅游新名片；办好万山论钓、外伶仃健身体健美大赛、双岛联跑马拉松等活动，开发户外运动项目，壮大“体育+旅游”新业态；培育“互联网+旅游”新模式，深化“湾区门户·秘境万山”旅游目的地品牌体系建设，提升旅游知名度和影响力。

珠中江·旅游

2020年3月31日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安/美编 陈炜/校对 朱晓明

A14

“珠海免税 MALL” 网上商城扩容 消费者购物体验将得到优化

水嫩的鼎元蔬菜、新鲜的洪湾水产……动动手指，在“珠海免税 MALL”小程序内轻轻一点，即可实现商超一小时极速配送，有机蔬菜、海获生鲜次日达。

3月29日上午，“珠海免税 MALL”网上商城和“高格健康”线下实体店同步上线。其中，“珠海免税 MALL”网上商城首批入驻了珠海免税商场、国贸购物广场、关外免税店、洪湾中心渔港、家乐福等数十个知名品牌，涵盖生鲜蔬菜、健康防疫、美妆日化、数码通讯、食品酒水、图书影视等多个产品序列。

据悉，未来，平台还将引入商户入驻模式，整合商家线下聚客的业务场景。此举不仅将优化消费者购物体验，也将帮助实体商家解决销售痛点，促进消费市场良性循环。

“洪湾的海鲜味道很赞，前段时间下了好几单，不仅货品丰富，还省了挑选的时间。”珠海市民黄丽如说。作为珠海免税的忠实用户，得知网上商城将“扩容”的消息后，3月29日一大早，她就做好了饮“头啖汤”的准备，决定在线上多购买几件热销商品。

市民郑先生在珠海国贸购物中心“高格健康”实体店店内

扫描了二维码，在珠海免税 MALL 网上商城注册并下单了一份口罩。“线上下单，线下也能提货，这个很方便。”拿到口罩后，郑先生决定把小程序推荐给家人“尝鲜”。

这是格力地产开启珠海人“新消费”场景的一个缩影。目前，“珠海免税 MALL”及“高格健康”已形成“线上+线下”并轨联动，而且部分商品拥有平台统一配送、仓储、结算等全方位管理链条。

作为承载珠海高档商业情怀的代表企业，珠海免税有着聚拢人气、财气的天然优势。“珠海免税 MALL”网上商城除集团自身珠海免税商场、国贸购物广场等“老字号”品牌矩阵外，也积极引入了家乐福、大疆、APPLE、联想、南方汽车等品牌，聚合了覆盖衣、食、住、行、娱等商品类型。

随着珠海免税、格力地产“产、供、销”体系逐渐成熟，“珠海免税 MALL”网上商城还将优选鼎元生态农庄产品、松原大米、怀乡鸡、初生蛋等产品供应市场。未来线上线下平台销售类别逐步完善，消费者“菜篮子”将更加丰富，“米袋子”将更加充实。

（文/图 何叶舟）



平台上线以来，几千份海鲜套餐已陆续送达市民餐桌

C 风光旖旎惹人迷

珠海万山区海域广袤，所辖海域面积4560多平方公里，拥有大小岛屿105个，有居民海岛5个，分别为桂山岛、东澳岛、大万山岛、外伶仃岛和担杆岛。海岛陆地总面积80多平方公里，岸线总长289公里。区域内的万山渔船是全国著名渔船之一，有经济价值的鱼类达200多种、贝类68种、虾蟹61种、海藻18种。新鲜的海产肉质鲜美，不用过多的调料烹饪，就能做出一道道让人垂涎欲滴的海鲜大餐。

“吃货”们到这里总能满意而归。万山群岛早在新石器时代就有了人类活动的足迹。区内现存有3000多年前的沙丘遗址，清朝初年的铳城、烽火台、海关遗址及摩崖石刻等市级重点保护文物；南宋末年著名抗元英雄文天祥就在万山这片海域吟出了“人生自古谁无死，留取丹心照汗青”的千古绝唱；解放初期中国人民解放军在桂山岛附近海面发动了著名的“万山海战”，是人民海军组建成以来首次以小艇打大舰取得的重大胜利。

万山区属于亚热带季风气候，全年温暖湿润、空气质量优、日照充足，年日照数在1600~2500小时之间。区域兼备大陆风光与海洋风光，具有地文景观、水域风光、遗址遗迹、海洋

生物等多姿多彩的海洋海岛旅游资源。海岛植被茂盛，植物种类繁多，森林覆盖率高达66.3%，种类700余种。去年，珠海市气象局首次在万山外伶仃岛设置负离子监测点，初步监测显示，外伶仃岛负（氧）离子浓度平均为2000多个/cm³，达到“浓度高，空气清新”级别。

天然独特的生态环境，也是动植物们的挚爱。担杆岛上设有猕猴保护区，该保护区由担杆岛和二洲岛组成，主要保护对象为海岛森林生态环境及其珍稀野生动植物，属于广东省稀有生物型自然保护区之一。在这片绿化率高达96.6%的保护区的不断完善下，猕猴数量从1982年的不足300只，现如今发展至2000多只。除了可爱灵动的猕猴外，担杆岛上动植物资源丰富多样，有维管束植物438种、野生动物85种，其中珍稀动植物12种，包含有国家三级保护植物3种、一级保护动物1种、二级保护动物9种。

除此之外，中华白海豚保护区、庙湾红珊瑚自然保护区也位于万山区海域，万山区正发挥海洋海岛物种丰富、珍稀动植物繁多、生态优良的环境优势，推进人工鱼礁和海洋牧场建设，着力建设海洋生态保护区。

海岛航班具体安排	
1	8:40 香洲-桂山-外伶仃-桂山-香洲 (周二至周日,9:30桂山开,10:30外伶仃开,11:10桂山返香洲;周一增停担杆岛,9:30桂山开,10:20外伶仃开,11:20担杆开,12:20外伶仃开,13:10桂山返香洲)
2	9:10 香洲-桂山-东澳-万山-东澳-香洲 (10:00桂山开,10:30东澳开,12:30万山开,13:00东澳返香洲)
3	11:50 香洲-外伶仃-香洲 (13:20外伶仃返香洲)
4	12:20 香洲-东澳-香洲 (13:30东澳返香洲)
5	14:20 香洲-桂山-外伶仃-桂山-香洲 (15:10桂山开,16:15外伶仃开,17:00桂山返香洲)
6	14:40 香洲-东澳-万山-东澳-桂山-香洲 (15:30东澳开,16:30万山开,17:00东澳开,17:30桂山返香洲)
7	15:25 香洲-外伶仃-香洲 (16:50外伶仃返香洲)
8	15:50 香洲-外伶仃-香洲 (17:15外伶仃返香洲)

制表/陈炜



东澳岛风光（受访者供图）

为方便市民、游客出行，3月28日起，珠海万山恢复部分淡季海岛旅游航班，届时往返陆岛的客轮将增至每天8班。每天最早的航班8:40从香洲港发船，经停桂山岛，至外伶仃岛后返回；每天最晚的航班15:50从香洲港直达外伶仃岛，17:15从外伶仃岛返回香洲港。恢复的航班主要为每天4个香洲直达外伶仃和东澳岛的海岛旅游航班。登船游客须严格按照船票座位号对号入座，游客须配合航班工作人员指引，全程做好防护。为更好地打响万山群岛旅